

极寒天气或“冻伤”美国经济

■本报驻联合国记者 袁博

从美东到美西,美国多地近日遭受暴风雪侵袭,近7200万美国民众这个周末都在冬季风暴中度过。恶劣的天气已造成至少五人死亡,多地宣布进入紧急状态。有研究称,美国近期出现的极端严寒天气可能是受北极气候变化的影响。面对如此糟糕的气候条件,华尔街再度开始担心,恶劣天气是否会影响美国经济复苏的步伐。

“近十余年来威力最强”

从1月6日起,被气象专家称为“近十余年来威力最强”的暴风雪吹袭美国大部分地区,造成气温一路探底,一些地方甚至“冷过南极洲”。寒潮所到之地,交通瘫痪、学校停课、商业活动受阻。已有40个州在州内部分地区颁布了冬季天气警告。

据报道,侵袭美国东岸的这波寒潮6日深夜开始发威,气象部门向得克萨斯州至弗吉尼亚州地区发出警报,北卡罗来纳州与弗吉尼亚州在暴风雪过后出现高达30厘米的降雪量,爱达荷州首府博伊西甚至出现38厘米的降雪,打破上世纪80年代中期创下的33厘米的纪录。而佐治亚州、田纳西州与阿拉巴马州所面临的状况则是结冰,已导致数百起交通事故发生,几个州的民众抢购面包和牛奶,以作为粮食储备。

暴风雪7日朝着加利福尼亚州北部袭来,估计可能造成严重淹水与破纪录的降雪量。根据气象预报,2017年加州首场暴风雪可能为某些地区带来高达30厘米的降雨量。气象专家指出,这波冬季风暴可能与2005年重创加州北部的风暴威力不相上下,当年加州灾情惨重,各项损失累计高达3亿美元。

截至7日晚间,美国东部大西洋沿海地区一路北上直到新泽西州海岸,多数地区积雪都已超过10厘米,纽约长岛东端雪量更多达30厘米。马萨诸塞州部分地区直到8日为止,都将持续发布暴风雪警报。这场强劲的冬季暴风雪还打断了北卡罗来纳州州长的就职仪式,原定于6日举行的就职仪式不得不改在室内举行,并且取消了原定7日在户外举行的大型仪式及巡游。

极寒天气导致美国各地机场出现严重的航班取消或延误情况。纽约肯尼迪国际机场与纽瓦克机场7日就已有



一名纽约环卫工人正在铲除路面上的冰雪,防止有人滑倒。视觉中国

超过200次航班取消。在全球最忙的亚特兰大国际机场,达美航空公司在暴风雪前宣布取消350次航班。阿拉巴马州、佐治亚州、北卡罗来纳州与南卡罗来纳州都已经宣布进入紧急状态,工作人员24小时轮守,为当地道路除冰。

或受北极气候变化影响

美国多地近几年连续遭受极寒天气的侵袭。美国国家海洋与大气管理局的科学家近日在《自然·气候变化》上发表研究称,美国近期出现的极端严寒天气可能是受北极气候变化的影响。

研究发现,北极气候变暖可能正加强急流波动的影响,而这在冬季可导致极端严寒的天气,2014年至2015年美国纽约发生的破纪录降雪就是受急流的影响。研究还发现,近期严寒天气主要是由于急流位置的自然变率引起的,但北极变暖可能对寒冷天气也有一定影响,急流的位置可能每年都在发生变化。以往研究发现,当急流波动起伏较

大时,从北极到中纬度地区可能会更经常出现严寒天气,一次可持续数周。

“在过去一二十年中,北极变暖可能扩大了急流波动模式的效应,这可能造成了美国东海岸、亚洲东部和英国最近出现极端严寒天气。”研究者之一的爱德华·汉纳教授表示,“预测气候变化如何影响急流将有助于提升一些世界人口密集区域冬季天气的长期预报水平。这对于北半球的社区、商业和整个经济都大有裨益。公众可以提前为严寒天气做好准备,减少灾害损失,保障人民生命财产安全。”

美国近年连续极寒的天气也为当选总统特朗普抵制全球变暖提供了“证据”。特朗普曾多次公开表示抵制“全球变暖论”,认为这是科学家们编造的谎言,全球变暖是一个“烧钱的大骗局”。特朗普认为科学家编造全球变暖概念的目的是为了美国的制造业失去竞争力。“冰风暴从得州一路吹到了田纳西——我现在在洛杉矶,这儿冷得

不得了。全球变暖就是一场彻头彻尾的、还很烧钱的大骗局。”他表示,“媒体刚刚报道称作‘大严寒’——一年之中最冷的天气。我们这个国家还在因为全球变暖大骗局浪费钱吗?”

“重蹈覆辙”引华尔街担心

美国大部分地区近日遭遇的暴风雪天气,不禁引发了金融市场的担心:极端天气是否会像前几年一样拖累美国经济复苏进程。

2013年底至2014年初美国受到极端天气的影响,许多经济指标都开始出现暂时性的扭曲。2015年初因受极端严寒天气影响,美国第一季度经济按年率计算意外萎缩2.1%,曾引发外界对美国经济复苏可持续性的普遍担忧。面对今年如此糟糕的气候条件,华尔街再度开始担忧,而美国舆论也在担心今年的美国经济似乎又在重复过去的故事。

自美联储去年12月加息之后,市场观望美国经济表现。12月,首次申请

失业救济金的人数有所增加,一些经济学家认为,失业救济人数增加归因于寒冷的天气。而2017年美国首份重磅数据——非农报告即将出炉,从之前的前瞻性指标来看,市场预期并不乐观,因严寒天气带来了困扰。

有市场分析人士指出,一旦极端严寒天气持续并大范围地影响美国本土,美国经济复苏的步伐或将受到影响。花旗集团的分析师认为,美国12月份的非农就业人数增幅可能会受到糟糕天气的影响,以最极端的情况估计,当月的就业岗位数可能因此损失5-6万个。

航空公司受极寒天气的冲击最为严重。据报道,受恶劣天气影响,1月6日和1月7日,全美数千次航班被取消,更多的航班被延误。除此之外,美国国家铁路客运公司的一些路线停运,多地高速公路被封,一些城市交通几乎陷入瘫痪状态。同时,美国零售销售数据亦受到严寒天气的冲击。

(本报纽约1月9日专电)

特朗普首次公开承认“俄网袭干扰美大选”

新华社华盛顿1月8日电(记者陆佳飞 周而捷)美国当选总统特朗普的过渡团队8日说,特朗普已经接受了美国情报界关于俄罗斯通过网络袭击干扰美国2016年总统选举的评估结果。

即将出任美国白宫办公厅主任的赖因斯·普里伯斯当天告诉美国福克斯电视台,特朗普已经接受了美情报界的这一评估结果。他说,特朗普上任后将下令美情报界就此事提供建议,并有可能采取相应措施。

这是特朗普及其过渡团队首次公开同意有关俄罗斯对美国2016年总统选举发动网络袭击的结论。特朗普在6日接受美国情报机构领导人关于网络袭击美国选举的吹风后仅强调,网络袭击对选举结果完全没有影响,投票机没有遭到破坏。

本月6日,美国国家情报总监办公室在一份调查报告称,俄罗斯政府通过网络袭击等方式干涉2016年美国大选。报告称,俄罗斯政府对特朗普有明显偏好,期望通过使民主党总统候选人希拉里丧失信誉的方式来提高特朗普获胜的几率。

报告还称,随着美国选举的进程,俄罗斯政府根据对两位美国总统候选人获胜前景的判断,适时改变了干预美国选举的方式。

2016年成新西兰最热一年

因厄尔尼诺、全球变暖等造成

新华社惠灵顿1月9日电(记者宿亮)新西兰国家水事和大气研究所9日报告说,2016年全国年平均气温为13.4摄氏度,成为1909年有气象记录以来最热的一年,比1981年至2010年的年平均气温高0.8摄氏度。

该机构表示,新西兰多数气象站的年平均气温超过此前水平0.5至1.2摄氏度,包括首都惠灵顿在内的多个城市在2016年都创造了年平均气温的历史最高纪录。

数据显示,去年新西兰年平均气温最高的城市是北岛的旺阿雷,年平均气温为16.9摄氏度。不过,新西兰2016年单日最高气温前三名都出现在南岛,其中南部小镇克萊德2月3日最高气温达到35.5摄氏度,为新西兰去年最高气温。

气候专家认为,新西兰2016年气温异常是多种原因造成的,包括厄尔尼诺现象、全球气候变暖等。

■本报驻德黑兰记者 孙华

伊朗前总统拉夫桑贾尼逝世

当地时间8日下午,伊朗前总统哈米·拉夫桑贾尼因心脏病问题入院,经抢救无效于当晚逝世,享年82岁。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,最高领袖哈梅内伊当晚发布悼词,“遗憾听闻老朋友、伊斯兰斗争时期的战友、伊斯兰共和国时代多年亲密伙伴阿克巴·哈米·拉夫桑贾尼突然逝世的噩耗。”哈梅内伊称,“他在那些年的睿智和亲密,成为所有与之合作者,尤其是我本人的坚实倚靠……长期以来,不同阶段的意见分歧无论如何也无法割裂从卡拉巴拉清真寺开启的友谊纽带,近年来激烈利用这些分歧的魔鬼们的诱惑无法伤害他对本人的深厚情谊。”

总统鲁哈尼8日曾至医院探望,在悼词中称“失去了伊斯兰宝贵的财富、伊朗伟大的埃米尔、伊斯兰革命勇敢的旗手、政权杰出的领导人”。议长拉里贾尼称拉夫桑贾尼是“伊斯兰革命的先行者,是艰苦岁月的人物,他的名字永远与革命之名同在”。

亲扶哈梅内伊上马

拉夫桑贾尼5岁进入伊斯兰学校,14岁前往圣城库姆,后追随前最高领袖霍梅尼投身伊斯兰革命,入狱多年并遭

迫害。伊斯兰革命胜利后,拉夫桑贾尼深受霍梅尼器重,于1980年—1989年担任伊斯兰共和国首任议长,1981年—1989年担任最高国防委员会主席,1988年—1989年担任武装力量副司令。

在霍梅尼身后,拉夫桑贾尼为最高领袖权力交接发挥了关键作用。霍梅尼于1989年3月26日取消了大阿亚图拉蒙塔泽理的接班人资格,于4月24日下令修订宪法。哈梅内伊或拉夫桑贾尼彼时只是霍贾特伊斯兰。根据1979年宪法,最高领袖必须是大阿亚图拉;在没有某个符合条件的候选人获得大多数支持的情况下,专家委员会可指定三个或五个符合条件的组成最高领袖委员会。但霍梅尼于当年6月3日突然离世,宪法仍在修订中。首选的一位大阿亚图拉未获专家委员会多数票同意,而拉夫桑贾尼关于最高领袖委员会的建议同样未获通过。拉夫桑贾尼和霍梅尼之子艾哈迈德称,霍梅尼生前曾表示哈梅内伊可以担任下一任最高领袖,专家委员

会选举哈梅内伊为新任最高领袖。6月4日,哈梅内伊成为最高领袖。

“务实派总统”受争议

1989年宪法生效后,确定国家利益委员会正式成立,拉夫桑贾尼长期担任主席,且为专家委员会历届成员,并于2007年—2011年担任主席。

两伊战争结束后伊朗国内百废待兴。拉夫桑贾尼于1989年—1997年连续担任两届总统,主持战后重建,力图将社会由战时状态转入正轨。拉夫桑贾尼对内首要发展经济,吸引投资,对外试图缓和同周边及西方国家的关系。拉夫桑贾尼同时主张放松管制,改变文化氛围,但因保守势力阻挠而受阻,对缓和因米克尔诺斯餐厅暗杀事件亦不顺畅。

拉夫桑贾尼在第二任后期与保守派势力渐行渐远,被冠以“务实派总统”。1997年大选,为继续实施改革主张,拉夫桑贾尼为辞去内阁职务但长期担任自己顾问的哈塔米助选,并获得成功,

伊朗迎来改革派总统。2005年总统选举时,拉夫桑贾尼在第二轮败于内贾德,两人分歧甚至对立逐渐公开。2009年大选中,拉夫桑贾尼为改革派候选人穆萨维助选,被贴上“改革派”标签。内贾德与另一名改革派候选人卡鲁比在选前电视辩论中互揭老底,拉夫桑贾尼躺枪。在管控选举后的骚乱之中,拉夫桑贾尼家庭成员受到当局不同程度的冲击,其本人逐渐淡出,至2011年卸任专家委员会主席。

助力“温和派”鲁哈尼

拉夫桑贾尼于2013年重出江湖,他报名参加总统选举,但在宪法监护委员会资格审查阶段未获通过,在改革派中激起较大反应。多数改革派与温和保守

派选票投向鲁哈尼,致其胜选。

鲁哈尼自称温和派,淡化了内贾德政府后期派系对抗的色彩。但其向议会提交的首份内阁建议名单中,多数为拉夫桑贾尼或哈塔米政府时期的内阁成员。在之后的执政中,鲁哈尼提振经济和改善外交的方略与拉夫桑贾尼相近。

除为鲁哈尼助选,拉夫桑贾尼为新政府开启对美公开会谈核问题,扮演重要角色。2013年10月初,拉夫桑贾尼的个人网站上先后刊登文章,涉及与美建立联系和取消“打倒美国”的口号,解决“脸书”遭屏蔽和社交网络的自由、取消“打倒反神权统治”的口号等问题。

神权统治和对美关系是伊朗政权在内政外交的两条红线。拉夫桑贾尼总统任期后期曾出现过关于对美关系的讨论,在鲁哈尼上台后再次提出,促动了呼吁变化的社会思潮。美伊直接展开核谈,拉夫桑贾尼发挥预热作用。从双边核谈及“5+1”会谈结果看,鲁哈尼收获《联合全面行动计划》,拉夫桑贾尼功不可没。

斯人已逝,功过评说不再重要,务实、改革、温和这些标签也不过是冰冷的词语。重要的是,他曾经奋斗和服务的这个国家,在经历了战争、骚乱、制裁后,在地区剧变中更显稳固。

(本报德黑兰1月9日专电)

V字手势拍照或被盗指纹

日本研发一项新技术防隐患

新华社东京1月9日电(记者华义)喜欢摆出V字手势拍照并交朋友的朋友今后要小心了。日本国立信息学研究所实验中,距离3米拍摄的V字手势照片发到网上也可以被盜取指纹。针对这种情况,该机构开发出一项防止从照片中盜取指纹的新技术。

随着指纹认证技术的不断发展,指纹被盗的危险性也在增加。据日本《产经新闻》9日报道,日本国立信息学研究所实验中,即使距离3米摆出V字手势拍照,利用现有技术也能从照片中读取取指指纹。如果照片被传到网络上,个人信息可能在不知不觉中落入犯罪分子之手,给个人信息安全带来隐患。

针对这一情况,日本国立信息学研究所开发出一项使用白色氧化钛制作的有着特殊花纹的透明薄膜,可以贴在手指上防止指紋被盜,并且使用这种薄膜不影响本人进行正常的指紋认证。研究人员希望这种技术在两年内投入应用。

400 8282 900 | 全球绿色城镇/首批国家AAAAA级旅游景区
全球十大最美小镇/首批中国十大历史文化名镇
全球优秀生态景区/首批全国低碳旅游示范区

冬游周庄
儿时年味 旧时水乡

初一打春牛 初五迎财神 十五闹元宵
1月28日(正月初一) 2月1日(正月初五) 2月11日(正月十五)

2016苏州吴江区城市趣味定向赛精彩有趣

2017年1月1日,苏州吴江区城市趣味定向赛总决赛在吴江圆满落幕!本次活动是由苏州市吴江区旅游局携手上海酷旅文化传播有限公司、上海漫道国际旅行社共同举办。

本次活动,共计75名选手参加决赛,所有选手以5人一组,分为15组展开了一场体力与智慧相结合的较量,赛程总历时4个多小时。

探寻对象,吴江博物馆、吴江公园、风光汾湖、千年同里、太湖之滨、丝绸盛泽、震泽古镇等美景,让参赛者收获颇丰。豆豆龙队、自由马队、猴子捞月队分别获得定向赛的前三名,苏州市吴江区旅游局副局长凌芬女士、吴江东恒盛国际大酒店副总监梁超先生以及上海酷旅文化传播有限公司总经理王琪先生分别为他们颁发奖金和奖杯。

欢乐声中上海爱心聚汇公益基地启动

本月6日,在欢快的节奏和儿童烂漫的舞蹈中,上海爱心聚汇公益基地在宜昌路179号正式启动。由上海颀久生物科技公司

为白血病患儿的专场公益口服爱心救助活动也随之举办,公益久能活化身体细胞,促进体内环保,已获国内外多次大奖。

秀域全新科技美容赢得女人来

2017年1月4日,国内最大的女性健康美容服务机构——秀域,在上海召开以“消费升级时代如何赢得女人的战争”为主题的全新科技美容战略发布会,并就秀域2017新品品牌新战略、科技化变革之路与思考以及消费升级时代如何抓住女性市场等方向进行了重要探讨与分享。

秀域集团创始人李晓宁,从秀域自身的发展和变革出发,分享了从传统美容向科技美容转型的经验、成果以及秀域对于抓住女性消费需求的观点。



“我爱您,温泉”——华东第5届最美温泉颁奖盛典举办

以华东旅游媒体联盟、浙江省温泉协会(筹)主办的“我爱您,温泉”——华东第5届最美温泉颁奖盛典,1月3日在浙江嘉兴云澜湾双莲温泉隆重举行。中温协秘书长张云出席了会议,中温协副秘书长赵永明和国家

级温泉星级标准评定员张波作了有关“中国温泉大数据及产业发展”方面的论讲。

本次活动承办为嘉兴云澜湾温泉小镇,支持单位为江苏省温泉协会、浙江省旅游自驾协会、浙江省饭店业协会。

温泉带动养生旅游的发展,像嘉善云澜湾的24节气养生温泉就是一个创新。

“我爱您,最美温泉”——华东第5届温泉评选经历了3个多月,最终评出6个单项奖:最具人气温泉奖、最具新锐温泉

奖、最具生态温泉奖,宁海森林温泉被评为最具生态温泉奖。

评选出华东温泉杰出贡献奖和华东温泉青年奖的有:宁海森林温泉度假村总经理徐均、嘉兴云澜湾双莲温泉董事长张虹、浙江宁波东钱湖恒元酒店·二灵山温泉总经理汪一峰等。